Ta Oepata mpoépyoviar kat aviAnbnkav amo tnv
matopua G Tpanefag Oeudtwv  AwPabuiopévng
Avokohiag mov  avamtvxOnke (MIS5070818-Tpdmela
Oepdtwv  AaPaOuiopévng  Avokoliag  yia
AevtepoPdOuia Exmaidevon, Tevikd Avkelo-EITAA) kal
elvat dadikTvakd o010 OKTVAKO TOTO Tov IvoTtitovTOUL
Exnawdevtikng IloAtikng (LE.IL) otn Oevbuvon (http://
iep.edu.gr/el/trapeza-thematon-arxiki-selida)
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OEMA 2
Ava =1log100 + log5 + log 2 —log 1, tote:

a) Na deigete otta = 3.

B) Na Aboete tnv e€iowon

Il

S

=
=

9:12%

(Movabeql0)

\ (Movadec 15)



1A

AYZH

a) loyVet ot

log 100 = log 10% = 2log 10 = 2,

log2 + log5 = log(2-5) = log10 = 1 kat
log1 =0.

Apa,a=2+1+4+0=3.

B) Na a = 3 n efiowon ypadetat:
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OEMA 2
Aivetaw n napaotaon A =2logS5+2log2.
a) Na anobeigete 0Tt A =2.
(Movadeg 1
B) Na BpeBei n Tiur) Tou A yia tnv onoia woxveL 6t e’ = A .
OVaSES 6)
y) Mo tnv T tou A ou Bprikate oto epwtnpa B), va anodeifete 6t InA < 0.

ova



2A

AYZH

a) Eivat

A=2log5+2log2 =log5” +log2” =log25+log4 =log(25-4) =logl00 =2
B)Eivaw ' =A< e’ =2 1=In2.

y)Eivat 2<e<=>In2<he=A<l<Ind<inl<Ini<0.

NN\
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OEMA 4

Aivetal n cuvdaptnon f, pe f(x) = e, k = 0.
a) Na anobeigete ot f(1) — f(0) = f(0) — f(—1). Ndte wyvEL N WOOTNTQ;

(Movabeg 08)

B) Na anodeifete 6tLav k > 0, n f eivat yvnoiwg avfovoa oto nedio oplopou g,

y)

\( VASEeC

Na Bpeite yla moleg TIpéC Tou x woxveL: e?* > 2e*.
(Movabeg 05)
XpnOLLOTIOLWVTAG TO MapakdTw oXAHa, va aviiotowxioete zig Cy, C; 1§ ypadLkeES

x)

NMAPAOTACELS TwV ouvaptrioewv @(x) = 2e* katk

MoLEG £lval OL CUVTETAYUEVEG TOU KOLVOU TOUG O

(Movabec 05)



3A

AYZH

a) Elvat:
fO-fO2fO)-f(-D e -121-e" e -121-3&
ek —ek >ef —12e?*—-2e¥+12 0 (eX—1)? = 0, n onoia LoxVeL tdvra.

H wotnta woxve, 6tave —1 =0 e =1k =0.

B) H ouvaptnon f €xeL nedio oplopov to R. @
1° tpémoc:

*t
Adol k >0 = e® > 1 kat n ovvaptnon ypadetal f(x) = e = (e*)* uévwe, n f
glvat yvnoiwg avfovoa oto R.
2% tpédnoc:

Eotw k > 0 katxq,x; € R pe x; < x5.

ex1
Toe K Xy <KX= 1 <22 f(x) < Mévwg, n f eival yvnoiwg

avfovoa oto R.

V)

i. Elvau
S

e*>0
e*>2e*@e¥* —2e* S0 (e*-2)>0= e*-2>0&

- >el" o x > In2.

U0 KOUIUAWY TIPOKUTITEL Ao tnv entiAvaon tng €lowong

20
—2e"=0=>e"(e"—2)=031=b e*-2=0e
e*=20e*=e o x=In2

Kat )=2e" =2:2=4

Erteuévwe, to onueio Topng twv 80o kapruAwy eival to A(In2, 4).

b v woduvapia e?* > 2e* & x > [n2, npokUntel 6t n kapnVAn C; eival n
pad ki) tapaotaon g cuvaptnong k(x) = e?*, ev) n C, anewkovilel ypadika tn

ouvaptnon @(x) = 2e*.
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OEMA 2
Aivovtai oL apiBpol o = log3 kal g =log4.
a) Na atttodoynoete yiati 0 <a < .
(Movabdecg 1

B) Na anobeifete otL:

i.f+a>1. \

(Movadbeg
i.nZ<0 . : \ ;
i nﬂ<

vadeg 7)



4A

AYZH

a) Elvar 1<3 <4< logl<logd<logd = 0<a< f.

B)
i. Elvaw f+a =log4+log3 =log(4-3) =logl2 > logl0 =1, onodte npaypatt
pBra>1.

s a o a
i. Evat O<a<f=>—<l=h—<hl=Ih—<0. \

B B B

-
-
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©EMA 2

Aivovrai oL aptBpol o =log20 kat £ =1log50. Na anobeifete 6t

a) f+a=3.
(Movadeg
B) In(f+a)>1.
‘Ao G 6)
y) 107 =10“ =10-(B+a) .
(Mevdbdeg 12)

Alvetar ot e = 2,71.



5A

AYZH

a) Eivat B +a =1og20+log50 =log(20-50) =log1000=log10’ =3.
B)Eivar f+a=3>e=In(a+f)>Ine=In(a+fF)>1.

y) Etvaw 107 —10% =10"** —10* =50-20=30=10-(B+a). :

N

10
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OEMA 4
a) Aivetaw n ouvaptnon f(x)=+vx’+1—x pe nedio opopod o R.
i. No anodeifete 1t Vx* +1-x>0, ya kdBe x €(—x,0).

(Movabdeg
ii. Na Bpeite ta Staotipata ota onoia n ypadwkn napdotaocn tng f Bploketal

Tov afova x'x .

(M 09)
B) Aivetar n ouvaptnon g(x)= ln(\hr2 +1+ x) , He nedio opopol o R
i. Naanodeifete 6t g(—x)+g(x)=0, yia kdbe xR
(Movadec 09)
ii. Na anobdeifete Ot n ypadikr napactacn g ou g EXEL KEVTIPO CUUUETPLAG
mv apyn twv afovwyv O.
(Movabdeg 04)

"



6A

AYZIH

a)

Ma x €(-,0) givat —x >0 kaw Vx* +1>0, ondte Vx* +1—-x>0.
Ma va Bpou e ta Intou peva SLaoThpata apKel va eTAUCOUME TNV f (x) >0 ue
e Ao to epwtnua (i) yvwpiloupe ot ywa kaBe x e\—no, oxUEL
Vit +1-x>0< f(x)>0.
e AkdUn, yLa kKGBe xe[0,+oo) glvat:
Vit +1-x>0 VX +1>x
=(
& X
1>
TeAKd, n ypadiky mapdotacn e cuvapt foKkeTaL mavw ané tov &fova

x'x,ylakdbe xeR.
B tpomnog

Na kabe xeR eiv
VX +1>[x2x=

Apa n ypadikn rapa

+1>g:>\/x’+1>|x|, opws  |x|zx, dpa

VX' +1-x>0=f(x)>0.

on tngevvaptnong f Bpioketal mavw anod tov agova x'x , yia

kKaBe xeR.

B) Eivar g(x)=lafVx’ +1 +x), pe xeR.

Mo kdBe x e vau:

Mo kdBe xR sival:



e —xeR kat
e amd TO TPONYOUHEVO  UMOEPWINMa  LoXUeL  OmL
g(-x)+g(x)=0<>g(-x)=-g().

Apa n ouvaptnon g eivat MEPLTT Kat EXEL KEVIPO CUMHETPLAG TNV ap)Xr) Twv afouwv

| \

13
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OEMA 4
Jopdwva pe tov vopo Yuéng tov Nevtwva, n Bepuokpacia B, oe BabBuoug Keholou, evog
QVTIKELLEVOU PELWVETAL PE TNV TTapodo Tou Xpovou t, o€ Aent@, cupdwva PE T cuvaptnon
(t) =T + (6, — T)e*t, dmou k o otabepd pe k <0, 8, n apykr Beppokpaciogrou
avtikelpévou, evw T elval n otabepry Beppokpacia tou meplfdAiovtog péca oto omnol
TonmoBeTeitaL TO aVTIKELpEVO, He Oy > T.
‘Eva avtikeipevo éxel BeppavBsi otoug 100? € kat otn cuvéxela adprjvetal va\puﬁ.naeu. &va
dwpatio pe otabepr) Beppokpacia 30° €. Nvwpilovpe 6TL 5 AenTtd peta tnv tono ou
QVTIKELPEVOU oTo dwpatio, n Beppokpacia touv avikelpévou eivar 80° C.
o) No anodeiete 6Lk = —0,0672.

(Movdbeg 9)

t
B) Not amoBeifete 6w 6(t) = 30 + 70 - (3) s

(Movabdec 8)

y) Na Bpelte, pe npooéyylon ekatootoul, tn Bepuok QVTIKELLEVOU PETA and 1 wpa

kot 40 Aenta.

(Movdbec 8)

Aivetal ot In (;) = —0,336 (mpo KQ) Ko‘é)m = 0,034.

\O

14



TA

AYZH
a) Me Baon ta dedopéva Tou POoPANHATOC EXOUUE

B8, = 100°C, T = 30°C, evir A(5) = 80°C.

Apa80° = 30° + (100° — 30%)e5K, onéte % == =2,

‘Etoy, Ba £xoupe 5k = In (;)

-0,336

TeAwa, k = = —0,0672.

B) £To mponyoupevo epwTnua BpAkape ot e’k = % apa (e*)5 = % OnotE e

VAL t
Apa O(t) = 30 + (100 — 30)(eX) = 30 + 70 - l(g) /Sl =30+7

t
EvaMaktikd, 8(t) = 30 + (100 — 30)e”*/5 = 30 + 70mfeS* 30%.70 - (-j.) il

20 10
v) Zntépe tov aptBps #(100) = 30 + 70 - (%) =30+ 70" ] =30 + 70 - (0,034)2

=30+70-0,001156 = 30 + 0,08092 = 30,08

15
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GEMA 4
Ito napakdtw oxrjpa divetal n ypadki napdotaocn C, tng cuvaptnong f(x)=le* —1|, xeR.
a) Na ypaete Tov TUTO NG Xwpi§ To cUKPBOAD TNG AMOAUTNG TLUAG Kat Vo TEPLYPAPETE TTwG

auth propel va npokOeL and tn yvwotr ypadikh napdotacn e g(x)=e*, xeR.

(Movadec 7
-4 -3 2 3 4
B) Me tn BonBewa tng ypadkng mapdotacng, 1 onotovérimote &\Ao tpoémo, va
CUUTIEPQAVETE T Movotovia Kat tnv eAdyiotn tun tne f.
- (Movadec 6)
y) Na Aboete tnv e€lowon
‘ ’
(Movabec 5)

6) Na Bpeite, yia ug duad TOU @, To MANB0G TWV KOWWY onueiwy g ypadikig tng

napactaong C, B tnv euBeia y=a.

\O

(Movadeg 7)

16



8A

AYZH

a) loxVeu
e -1>0<=e">1<x>0.

‘Etol, 0 TUnog tne cuvéptnong ypadetat:

e"-1,x20
f(x):{

1-e*,x<0 \

Av peTtadEpPOUpE P povada mpoc Ta Katw Tn ypadikn napdoctaocn tng g(x) =e”* , ApokOTeL

n ypadikn napdotaocn g g, (x) =e* -1 , evw av HETAPEPOUUE Mia povd p VW TV
ypadikn napaotaocn tng h(x) =—e*, npokuntel n ypadikn napotac =1-¢".
Zupdwva pe tov amhonotnpévo tuno, n ypadikn napactaocn g f eAeltaL Ao TO TUNHQ

NG ypadikng mapaotacng tng g, mov elvat and tov af Y K L& KayTo TUAMA TNG h,

nouv elval and tov afova y'y Kal aplotepd, onote nPoky pa g ekdpwvnong.

apa TIPOKUTTTEL OTL QUTH Elval:

e yvnolwg ouoa oto dtaotnpa (—o, 0]

e yvnoiwg abfovoa'aro didotnua [0, + ) Kat

e T {eL OAk6 eA@yLoTo yia x =0, 1o f(0)=0
) Elv

| 1 1 1
flx)=—|e-1=—<e' -1=—ne" -1=-=
(x) = | | > 51 =

v B 3 3 |
e =£ne =—&x=In=Ax=In=

17



&) Eivat yvwotd 61t to oUVoAo TIHwY Thg ¥y =e* givatto (0, +0). ETol, yia x <0 £XOUE

O<e*<1,omndte —1<e*—-1<0, apa 0<f(x)<1.

ZXETIKA LE TO TARB0C TwV Kowwv onpeiwy, He tn BorBewa tou oxfipatog, SLakpivouuE TG

MAPUKATW SUVATES TTEPUTTWOELG:

[

e Ava<0,(evBeila g ) tote n C, katn evbeila y=
e Ava=0,téten C, katn eubeia y=0 (&
e AvO<a<l, (evBeia g,) toten C, kain v

onuela.

va LOVO Kowo onpeio.

ouv akplBwg Suo kowa

e Avazxl,(eubeia &) tote n C, katn euBeia y=a £xouv éva Kowo onpeio.

18
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OEMA 4

‘Eva and ta emupAnukotepa pvnueia tou kOopou eival n apidba Gateway Arch otnv noAn
Saint-Louis twv H.MN.A. Qewpwvtag Kat@AANAo cUOTNUA CUVIETAYHEVWY, OTIWE OTO TIAPAKATW
oxnua, n npocoyn tng aidag npooeyyiletal anod tn ypadikn napdotaocn tng cuVApTNANS:
f(x) = 192 (3% + ¢ 109) + 576,

He f(x) = 0, omou oL apBpol x, f(x) petpolvral o pétpa (m). \

(H ypadikn napaotaon pag térolag cuvaptnong Aéyetat aAucoetdng kapunoAn).

a) Na anobeiete 6T to péyloto Uhog OK g adidag eivar 192 m.
: (Movabeg 7)
B) Na Bpeite tnv TeETUNHEVN TOU ONpElov A oTo Omolo n KApUAN TEUVEL TOV KO nuLaéova

Ox. Aivetal 6Tt [n (31;@) = (,96. &
oK.

(Movdabdec 13)

y) Av yvwpiloupe OtL Ta onpeia A kot B £xouv owl £G, va anodeifete 6TL TO
rAdtog AB tn¢ agidag eival ioo pe to péyloto Oy
(Movabdec 5)

y

19



9A

AYZH

a) To 0og (OK )eival n tetaypévn tou onpeiou oto onolio tépveltov dfova y'y n ypadikn
napdotacn tnhg ouvaptnong, nAadn o aplOpoc:

f(0) =576 —192(e® + %) =576 —2-192 = 192 m.

B) OLteTUNpEVEG TWV onpeiwv oTa onola n ypadkr napdotacn tng cuvdptnong f (x)
tépveLtov afova x'x, eivatAloeig tng e&iowong f(x) = 0, n onoia l.GOﬁl.’lVU.{I ypad

X X X X X
192 (€T + 7500 ) = 576 & eioo + e 100 = 3 & eion +— =3,

€100

@étovrageioo = y, naipvoupe tnv e€iowon y + - = 3, nonola ypadetatioody

y?+1=3y e y>—-3y+1 =0, ue Sakpivovoad = (-3)%—4 OnoOTE

y= ﬂ > 1, adol 1o onueio A Bpioketatatov Betiko nuuaeva Ox, enote x > 0, dpa

e e 0 —
100'}0 y= ewn)e 1.

H &A\n pilay = —‘Eewcu HIKPOTEPN TOU 1, Kat Q V5 <2 e 1<,
aAnBéc.
Ape, &0 = 3“@, dpa— = ln 3“’- = (),96.

2 100

‘EtoL, x = 96 m, ondte A(96,0).

=
y) To onueio B é€xeL Ba €xeL teTunpévih, — 96, dpa Ba sivat (AB) = 96 - 2 = 192 m = (0K).
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OEMA 4

O Nopog twv Bouguert-Lambert otn ¢wrtopetpia, Aéel ot n évraon I piag aktwvoBoliag
(nAtako pwg, aktiveg X, K.ATL.) TTou eloXwpEL katakopuda o eva dradaveg péoo (VEPO Atpvwy,
BaAdoong, yuaAi, K.A..) HEWWVETAL EKBETIKA, anoppodoUEVN Qo TO HECO, CUVAPTHOERTOU

“Ah bmou A > 0 otabep

Baboug (maxoug) h tou pécou, clpdwva pe tnovvaptnonl = I - e
kat Iy n apxkn évraon.
a) Na eéetdoete av untapyxel kanoto Babog h oto onoio n évracn g uxrw;ol{aq vaheivat
un&év.

abec 3)

B) NvwpiZoupe étLyia kaBapd vepd Bardoonc eivar A = 1,4 m™? (to ELHETPA) KaL

OTL ULe OUYKEKPLUEVN popdn dutikng Twng Sev unopel va untapel, £VTAON ToU NALaKOU

dbwtdg yivel pikpodtepn ) ton and to f: ™m¢ apxkng € %\r
BaBoucg h oupBaivel auto. (Aivetaw ot in2 = 0,7)
(Movadeg 12)
y) Z& kamnowo aAho Stadavég péoo, yvwpilovpe 6tLoe Babog 10 m n évraon puag aktivoBoliag

UEWVETAL OTO WLOO TNG Evraong NG apykng  aktuvoBoAiac. Na amodeifte oOtL otnv

h
OUYKEKPLUEVN Katdotaon wxVell = [, -2 10,
=
(Movabeg 10)

21



10 A

AYZH

a) Av unapxel tétoto BabBog, Ba éxovpe I = 0= [, - e apa e " = 0, o onoio Sev eivan
anodektd, adou eivat e > 0, yia kdBe x € R.

B) ©éhoupe va toxvetL ] < i""' apaly,-e M < i!o Seg ionéte £XOUHE

Ind _ 2m2__ _ 207 _ 1
1,4m=1 1.4 1,4

—Ah < In G) o —-Ah<-lmde=h>=

Apa o€ BABOG TOUAGXLOTOV EVOG LETPOU SEV UTIAPXEL N CUYKEKPLULEVN uopcbl’Numc

y) Tla TO OUYKEKPLUEVO HEDO EXOUME OTLyla h = 10m woyvel [ = %Io, apa

p - 1 N —ay1o0 = -
‘Etot, naipvoupe e 1°A=5=2 lo(e?) =21eel=

h
Qotel =l e =1y~ (e_l)h =Ip* (2“%) =1, 2‘%.



OEMA 2

Av gival yvwoto ot In4=1,386 kat In5=1,609 tote:

a) Na uTtoAOYIOETE TNV TIHH TNG Mapdotaong A =ln§—lni
2

(Movadec

B) Me tn PoriBela tn¢ wodtntag 80 =5-4° va anobeifete dt In80=4,381.
\ (Movadec 13)



11A

AYZH
a) And Tig LBLOTNTES TV AoyapiBpwy XoupE:
A=lne—In5—(In4 —-Ine)=1-In5-In4+1
=2-1,386-1,609=2-2,995=-0,995

B) AsSopévou 6TL 80=5-4%, 0& oUVOUAOUO HE TIC LELOTNTEC TWV onapi&uw\ £x

IN80=In(5-4%)=In5+In4? =In5+2In4=1,609+2-1,386 = 4,381

24
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OEMA 4

Av [ gival n évraon tou fixou (o W /m? - Watt ava tetpaywvikd p€tpo), TOTe n avrioton
nxootaBbun D (oe vieowunéA) divetatl anod tov tuno:

D =10-log(10*2-1)

JTOV Mapakatw mivaka Gaivovial Kol Xapaktnplotika napadeiypata nxootady

OptLo akong 0 vreowuméa \
Opodopa GUAAWV

10 vreouméA

Zuvneng Yibupog

ABdpuBo auvtokivnto
ZuvhBng ophia
KukAodoprakn kivnon

Agpooupmnieotig (kopnpeoép)
og andotoon 3 HETpwV

‘Oplo névou

AepuwBolpevo 140 vreowunéA

a) Na Bpeite tnv évtacn tou fjxou nou dnuioupyel to Bpdlopa twv GuAAwWv.

(Movabec 08)

B) Av n évtaocn Ttou Axou gt pia pok clvavlia sivat 1 W/m? va eAéyéete av n nxootddun
otnv onolia ektiBetat to Kowoé yyileL 10,0pLo Tou mévou.

(Movadeg 07)

y) Av SUTAQOLAGOUHE TNV £VIOON TOU EVIOXUTH €VOC OTEPEOPWVLKOU CUOTHHATOC, TOTE va
unoAoyioste noo eonéEN Ba auénBel n otdBun tou e€epyxopevou nxou. (Aivetal otL
log2 = 0,3).

O (Movdabec 10)



12 A
AYZH

a) Amno tov nivaka ¢aivetatott D = 10. Apa éxoupe:

10
10 = 10-10g(10'2- 1) &1log(10'?- ) =1 10?2/ =101 = 1074-::' I=10"11

Emopévwc, n £vraon Tou fXou Tou Snpoupyei to Bpotopa twv puAwy eivar 1011 W /m?2,
B) AdoU I = 1, éxoupe: \

D = 10 -log(102 - 1) = 10 - log(10%2) = 10 12+ log10 = 1201 =
Enopévwe, n nxootadun eivat 120 vieowrnéd, SnAadn ayyilel to 6pLo toumov
y) Av I gival n apxiki évtaon tou fxou, téte D = 10 - log(1012% avtiotoyn

NXOOTAOUN KatL yla tTnv D’ éXoupe:
D' =10-log(10'2-2 1) = 10 - [log(2 - 1012 »1)]% log@0'2 - )] =

= 10-log2 + 10 - log(102 - 1) = 10 3+D

Eropévwe, n évtaon tou fxouv Ba avénBei katd
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OEMA 2
Alvetal to moAuwvupo P(x)=(log,8)-x* +(4I¢:\»g2 V2 )-.\r2 —(4log,1)-x+1990.
a) Na anobdeigete 6u log, 8+ 2log, ﬁ ~log,1=4.

(Movadeg
B) No urtoAoyloete To undAowro g Stalpeong P(x):(x—2).

\ (Movadgg 10)



13A

AYZH
a) Exoupe:
|
log, 8 =log,2* =3, log, \E=Iog2 22 = kat log,1=0.
Onéte

1
!0328+2loglﬁ—lngzl=3+2-5—0=3+1=4. \

B) loxVer v=P(p) ue p=2.

Elvau
v=P(2)=(log,8) -2 +4(Iog2 —(4log,1)
=8log, 8+16log, /2 — 8I0g2 141990
—S(Ing2 8+2log, V2 N2 - Iogz
(2)
=8-4+1990
=2022

Tehkd, to undAouto tng daipeong P(x):(x—2) eilvadioo pe 2022.
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OEMA 4

Aivovtal oL cuvapTroELG:

X+

px)=Vx, pex 20, f(x) =vx—1, pex = 1 kou g(x) =Ti, pe x € R.

a) Na Bpeite ta kowa onpeia twv ypadikwv NapaoTAcEwV TwWV CUVApPTHoEWV [ Kat g.
(Mova 08

B) Zro napakdtw oxnua divetal n ypadikr napdotacn tng cuvaptnong . \

.

y

-1

i.  Me tn BoriBewa NG ypadIKAG MAPACTACNG TNG CUVAPTNONG @, Vo OXESLAOETE TNV
ypadLKn mapdotacn tng cuvap et

(Movabdec 02)

ii. Zto 6o cvotnuaou Etavus"\r‘u’J va. OXeSLAOETE KAl TNV ypadikr Mapaotacn g

ouvaptnong g.

(Movadec 04)
v) Mg tn BorBela oxfjnatog f pe onotovérinote dAAo tpdmno, va Ppeite to Sidotnua oto

onoio n ypadikr) napa n ¢ f Bploketal mavw amnod tnv ypadikn napactacn g g.

(Movabdec 06)
) Nat @ éuVini0 — 1 > ZHnio

3

(Movabec 05)



14 A

AYZH
c:)'EXOUIJE[ S ek m=d = st el
y=g(x), xeéR y=xT+1 '
Enopévwe npokUreLn eflowon vx — 1 = xT“ x > 1, nonoia woduvapa yivetat:
xal
Wx-1=x+1=9(x-1) =x*+2x+1©x?-7x+10=0
H dtakpivovoa givard =49 — 40 = 9 > 0 kat oL pileg tng e§lowong \

749
X1,X2 =7ﬁx1 = 2,x2 =5,

. 2+1
Nax =2, eivaLty = e 1.

Nax =5, elvary = %= 2.

Enopévwe, ta Kowvd onpeia tTwy ypadikwyv napactdo w p wv f Kkat g, elvat
10 A(2,1) kaito B(5,2).

B)

i. Emedn f(x) = p(x — 1), n ypadwn napdoteo poUVAPTNONG f TMPOKUTTEL and pia
opwovtia petatéruon tng ypadikig napddracns tng ouvdaptnong @ Kot uia
povada npog ta Se€id. Etol, to onueio 0 (0, L uetadepOel oto onueio K(1,0).

ii. Hypadwn napdotaocn tngouvaptnong g elvat euBeia, ONOTE yla TOV OXESLATUO TNG

=y
xpeldlovrat Vo onueia tnG En ue ta onueia A(2,1) kat B(5,2), ta onoia

elvaL koL ta Kowd onpeia Twy ypadLlkwy NapaoTAcEwy TWV CUVAPTACEWY f Kal g.
Ermopévweg, ot adKEG TOPACTACEL] TWV OUVAPTHOEwWV, oto (8lo clotnua

CUVTETAYUEV oL akoAoubec:

\O



y) Anoé to napandavw oxnpa eaiverat 6t n ypadkr nap s f Bpiloketal navw and
v ypadikr napdaotaon tng g 6tav xe (2, 5).

EvaAAaktiki — aAyePpikn —npooéyyion:

EriAboupe thv aviowon vx — 1 > xTH qiEXr= 1L

AkolouvBwvtag ta BAunata enilvong tng avtiotowyng e€lowong nMou éywvav oto a) EpWINUA,

EXOUUE:

< f(In10) > g(In10).

ext
Apkel Aourtév va aro vpe 0Tl 2 < ln10 < 5 e2 < el < o5 = e2 < 10 < 5.

Mpaypatikd elvate < 3 e?2 <32 < 10kate > 2 e° > 25 > 10.

31
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OEMA 4

H povada pétpnong g évraong tou fxou eivat to éva Watt ava tetpaywviko pETpo
(1W /m?). 510 avBpwnvo auti, n eAdylotn évraon nou yivetat avrdnme eivat 10~ 12 w/m?2.
Mo va LETPIOOUNE TNV OTABWIN TNG EVTAOoNG EVOG NXOU, XPNOLLOTIOOUHE TNV KAlpaka Degibel

(Db). To eninedo tng otdBung oe Db biveral and tn oxéon D = 10 - log (’L) onou [
0

eAdylotn avuAnmrt évraon kat I n évracn tou rfjxou. \

a) Na Bpeite to eninedo twv Db mou napayet éva paxntikd agpookadog, av yvwpilou

n évtaon tou fxou tou eivat 100 w/m?2.
A(Moud&eq 8)
B) Na amobeifete otL pia avfnon tou emuedov otdadung onotoudnnote n kata 20 Db
avtiotolxel og fxo évtaong 100 popég peyaAvtepng. &
% (Movabdecg 10)

y) To Oplo novou tou avBpwrnivou autot Adyw Evtao at 120 Db. H éxBeon ot

Axoug mavw and 120 Db pnopet va odnyrioeL o 1ip

ara akong i kwowon. Mowa eivat n
avtiotolxn évtacn fxou oto 6pLo Tou évou yla tov '

(Movadeg 7)
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AYZH
@) ElvarD =10 - log (==5) = 10 - log(10? - 10'2) = 10 - log(10'*) = 10 - 14 = 140 Db.
B) Eivaw D, — Dy = 20, onére 10 - log (m’fn) - 10-log (m’ju) = 20, dpat

log(10'?1,) — log(10*?I}) = 2 & log Gg:—::) =2 © log Gf) =26 E— =102,

Qote I, = 100 - ;. \

y) Exoupe 120 = 10 - log (10112) © 12 =log(I-101?) © 1012 = [-102 & 1 = 1 w/m?
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OEMA 4
a)
i. NaAvoete tnv elowon x(e" - 1) =0
(Movabe )

ii. Na BpeBei yia tig Staddopeg tipéc tou x € R 1o mpdonpo Tou yIvopEvou x(e’

\ (Movdéeg 06)
B) Aivetar n ouvaptnon f(x)= Jx(e“_—l) .
i. NaBpebel 1o nedio oplopoL tng ouvaptnong f.
ovadeg 05)
ii.  Nounoloyioete tig tpég f(0), f(In2) kar f(—In2).
(Movadeg 06)

iii. Noa e€etdoete av eival aAnBnig i Yeudnic o nap W LOXUPLOMOG: « n ouvaptnon

f(x)z,f (e*-1) eivar yvnoiwg pov nedio oplopoy tne». Na

SIKALOAOYNOETE TNV QIAVTN O 0C.

(Movabec 05)
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AYIH
a)
i. 'Exoupe:
x(e" —1)=U¢>x=0 ne*-1=0
x=0ke=]
Sx=0hQe =€’
< x=0 \
ii. Amo to epwtnua (i) yvwpilovpe OTL KAOE TAPAYOVTAC TOU YLVOUEV! EXEL
pilato 0. Akduneivar e* -1>0= e >1< e >e’ < x>0 kaL e
O npoodloplonds TOU MPOOHUOU TOU YLVOUEVOU x e" -1) ylvetal BorBela tou
TAPAKATW TIVOKA. %
X -0
- b
e" -1 -
x(e" —1) +
Qote 10 yWWoOpEVO x(e' -1 ETIKOWLO KABe x #0.
B)

i. H ouvaptnon f/opiletal v& €IVEC TIC TIMEC TOU X, Yl TIC OMOLEC LOXUVEL

f@/mz-(e‘"2 -1)=,fin2-(2-1) =+In2

~In2) = [n2-(* 1) =\/—In2{e'“; _1] =\/—In2-[%—1J - %

iii.  Enewdn wxoer —In2<0 kat f(—In2)> f(0) oupnepaivoupe 6t n ouvaptnon f Sev

elval yvnoiwe avovoa oto R.



Enedn woxver 0<In2 kaw f(0)< f(In2) oupnepaivoupe ét n ouvdptnon f Sev

eivat yvnoiwg pBivovoca oto R.
TeAKQ, O LOXUPLOMOS « n ouvaptnon f (x)z,fx(e” —1) elvatl yvnoilwg povotovn oto

nedio oplopol tNe» ival Peudnc.

\
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OEMA 2
Aivovtat ot apiBpol @ =In2 kat f=1n3
a) Na atttodoynoete yiati 0 <a < .

B) Na anobeifete 6TL f—ax <1 .

AlvetaL e=2.71.

37

(Movabdecg 1

qov

13)
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AYZH
a) Elvar 1<2<3 < Inl<n2<In3 < 0<a< f.

B) Eivo ﬂ—a=m3—ln2=ln%<lne=l,on6ts npaypatt f-a<1.

Q

\

N
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OEMA 3
Ito mapakdatw oxnua divovrat ot ypapikég napaotacelg twv ouvaptioewy f(x) = 2% kat

g(x) =5'"%, x € R. Mia euBeia mapdAAnAn npog tov d§ova x'x tépvel tov agova y'y oto
, 1
onueio H (0, ;).

a) Na Bpeite TIC CUVTETAYPEVES TWV ONUEiwV A Kat B.

\ (Moyadec 8)

Movabdeg 10)

B) Na Bpeite tnv teTunuévn Tou onpeiou Z.

y) Av gival xg, X5 OL TETUNHEVEG TWV onpeiwv B, I avtiotolya, va anodeifetadtt
xg — xy = log20.
(Movabeg 7)
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AYZH

a) To onpeio A éxeLteTunpévn undév kat tetaypévn f(0) = 2° = 1, éroteivat A(0,1).

To onpelo B éxeL TETayHEVN % KOLTETUNHEVN X yia ThV onola LoxVeL g (x) = i & pl=t = Bt
Apal —x = —1, étoLx = 2. Qote B(Z,—:;).

B) To onpeio X éxet tetpunpévn x wote f(x) = g(x) @ 2¥ = 51" ¥ 2% = 2e

2% . 5% = 5.Ft01 10* =5 dpax = log5s.

y) Elvaixg — x5 = 2 —log5 = log(10?) — log5 = log (%0) = log20.

ﬁ




OEMA 4
Aivetal 0 moAuwvupo P(x)=ax’+pBx* +x, ue a,feR kauw a#0, 1o onolo éxel 3
aképaleg pileg Sladopetikég avd Svo.

a) Na Bpeite tig aképateg pileg tov P(x).

(Movadeg
B) Na anodeifete otL @ =—1 kaL S =0.
(Movadeg 6)
Y)Me @ =~1kaL =0,
i. va AUogte tnv aviowon P(x)>0.
(Movdbdeg 6)
ii. vt amodeifete 6t P(log/10) > 0.
(Movébeg 6)

4
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AYZH

a) Eivat P(x)=ax’ + fx’ +x =J|c(az.vc2 + fx+ 1) , ondte éxel pia pila ™ x=0. Iuvenwg ot

dMeg 800 aképateg pileg, Oa eival pileg tou TpwwvipoL ax’+ fx+1, mou eneldn éxel
aKéPaloug oUVTEAEOTEG, Oa MpPENEL oL SU0 QUTEG aképales piles va eival Slalpeteg
otabepou opou, SnAadn tou 1. Asdopévou OTL oL povol Siatpeteg tou 1 eivatto 1 k -1,
oupnepaivoupe OTL oL dAAeg SU0 aképalteg pileg eival to 1 kat To -1. \

TeAikkd to P(x) éxel pileg toug aptBpoug 0, 1 kat -1.

B) Eivar P() =0 a+ f+1=0 (1).

Eniong P(-1) =0 -a+ £-1=0 (2).

Me npooBeon katd péAn twv (1) kat (2) éxovpe ot 24 =0< 4 KOl ME QVTIKATAOTAOoN
otnv (1) éxoupe otL @ =—1.

y) Me @ =-1kaw =0 elvar P(x)=—-x"+x=x(1-x")

i. To npoonuoé tou P(x) daivetal otov napa

Zuvenwg n aviowon P(F) >0 aAnBebeL yia kdbe x e (—0,—1)(0,1).

e Y

ii. Elvaw log\fl_ = —-logl0 = 5-1 =%, onoéte P(log\/ﬁ) = P(%) >0, adpol onwg

Seiape napagtavw P(x) >0y xe(0.1).

\O

42
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OEMA 4
Alvetal n TOAVWVUULKA ouvdptnon P(x) = e'™x3 + 4x?%InVe + 2.
a) Na Seifete ot P(x) = ex® + 2x% + 2.
(Movabdec 5)
B) Na Bpeite TIg TETUNUEVEG TWV ONUEIWY TOUNE TG ypadLkig Tapdotacng tng MOAUWVU HIK

ouvaptnong P(x) pe tnv evbelae: y = ex + 4. \

y) Na Bpeite ta Staotiparta tou x mou n ypadiki napdotach the moAu iC ouvdptnong
P(x) eilvai mavw ano tnv eubeia e: y = ex + 4.

(Movadeg 8)
8) Na Bpeite to npdonuo g napaotaong: P(e) — e?

(Movabeg 4)
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AYZH
1
a) Exoupe: P(x) = e x3 + 4x%Ine + 2 = ex® + 4x%lnez + 2 =
1
=ex3+4x2—ilne+2=ex3+2x2+2.

B) Ou tetunpéveg Twv onUElwvV TOUAG TNG YPADLKAC MapAoTAoNnS TNG TMOAUWVULLK

ouvaptnong P(x) pe tnv euBeia : y = ex + 4 eivat ot pileg Tng e€lowong

Px)—(ex+4)=0=ex’+2x°+2—-ex—4=0=ex’+2x2 —ex32 =
2(ex+2)—(ex+2)=0=(ex+2)-(x2—-1)=0.

Apa OL TETUNUEVEG TWV ONUEIWY TopNGElvat x = 1, x = —1 kL x = -
y) Na va Bpoupe ta Saotipata tou x mou n ypadikn napdot AUWVUHLKNAG
ouvaptnong P(x) eival mdvw and tnv evbeia e: y = ex + 4 B AOUGOUME TV avicwon:

P(x)—(ex+4)>0= (ex+2)-(x2—=1)>0.

Oupitegtou (ex +2) - (¥ — 1) eivarx = 1, x = —1 kat -
To npdonuo tou (ex + 2) - (x? — 1) daiverat ot Tw ivaka:
X —00 -1 - % 1 + oo
(ex+2)-(x*-1) - 0 + 0 - 0 +

Apax € (—1,—2) U (1, +o).

8) Napatnpolpe 6t to P(e) — e? — Keivar n tpr tou P(x) — (ex + 4) yia x = e.

TOpPwva pE To mponyolpEvo epwtnua Ba éxoupe P(e) —e? — 4 > 0, adol e > 1.

\®
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OEMA 4
Aivetat to moAuwvupo P(x)=2x' —9x’ + (@ —2)x—6 To omoio £xelL Mapayovia 1o
x-1.
a) Na Bpeite tov aplBuo « .

(Movabeg 6)
B)Na a=15

i. vat k@vete ™ SLaipeon P(Jn:):(.vc2 -3x+ 2) KaL va ypaPeTe TNV TQUTOTNTA T

Swaipeong.
ovadec 6)
ii.av P(x)= (,\:2 -3x+ 2)(2x—3) va AUoeTe thv aviowon <0.
Movabdeg 7)
jii. va. anobeifete otL P(In2) < 0.
(Movabdec 6)
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AYZH

a) Ao to noAuwvupo P(x) €xeL napdyovrtato x—1, Ba woxveltou P(1)=0.
Elvar P()=0<=2-9+a-2-6=0=a=15.

B) Ma @ =15 éxoupe P(x)=2x"—9x” +13x—6.

i. H Suaipeon P(x): (Jr2 -3x+ 2) dalvetal napakatw.

2X° -9 +13x-6 | ¥ =3x+2 \
=2 +6x —4x 2x—3
—-3x°+9x—6

3x*-9x+6

0
H tavtétnta g Staipeong eival n e§ng: P(x) = 2) x=-3).
ii. Aflortolwvtag tnv napanavw Tautotnt £:
P(x) <0« (x*-3x+2)(2x-3)<0
To mpéonpo tou moAvwvipou P(x)= X+ 2)(2x - 3) daivetar otov
MAPAKATW Tivaka.
&
3
1 2 . +2
@ - = Qo+
-0 4 +
» + & - ¢ +

JUNEMWG n aviowon P(x)<0 <:>(x1—3x+2)(2x—3)<0 aAnBelel yia kdBe

3

(—co,l)u(i,z).

jii. Eivat In2 <Ilne<>In2 <1 onodte adol deifape napanavw ot P(x) <0 yu

k40 xe(—oo,l)u(%,Z), eivat P(In2) <0.
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OEMA 4

‘Eva oAuwvupo P(x) Statpolpevo pe to moAvwvupo 4x’ —1 Sivel mnAiko 3x-2 kat

unoAouno 1.

a) Na Avoete tnv e€lowon P(x)=1.

(Movadec 10
B) Na anobeifete ot P(logS) # 1.
(Movaéeg 10)
y) Na anodeifete 6t n e€lowon P(x) =0 €xeL uia tovAdaxiotov pila oto a (-1,
(Movadec 5)

a7
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AYZIH
a) Ané v tautétnta e Stalpeong éxoupe P(x) =(4x” —1)(3x—2)+1, ondte n {ntovpevn
g€lowaon yivetat looduvapa

P(x)=1<4x -1D)Bx-2)+1=1<(4x" —1)(3x—-2)=0

L L " L . L . " 1 2
EukoAa mAéov Bplokoupe 0TL oL AUoEeLG TG e€lowong eival ol apBuoi iE KoL — .

B) Aeifape oto a) 6t apBuol ou kavornolovy v efiowon P(x)=1 &ivat ot +l K

w2

2uvenwg yla va Atav P(log5) =1, Ba énpene logs = % n logs= —;— n log i

Opwg log5 # —% adol 5>1<log5>0.
1 1
Eniong log5 = 3 &5=10 <5 =410 10 onolo elvat 4t

Téhog log5=§<:>5 =10° = 5=310" w0 onolo € Qu dtomo.

Tuvenwg P(logs) #1.
y) Eivar P(x)=(4x* =1)(3x~2)+1, onéte P(-1) =(4(-1)
P(0) = (-1)(-2)+1=3. e

~D3(-1)~-2)+1=~14 ka

Adou oL tipég P(—1), P(0) eivar etepoenpeg, n eiowon P(x)=0 éxel pia TovAdyiotov pila

oto (—1.0). -

\O
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OEMA 2

Aivovtat ot apiBuoi @ =In2, f=In4,y =In8.

a) Na anobeifete oL 2f=a+y.
(Movadegl2)

\( 46ec 13

B) Na anodeifete 6t S+ y =5a
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AYZIH
a) Eivat

a+y=In2+In8=In(2-8)=In16=1In4*=2In4=24 .

B) Eivar S+ y=In4+In8=In(4-8)=In32=In2°=5In2=>5a.

Inueiwon : \
Ou apiBpot 2,4,8 elvar pe autr) tn oelpad SLaSOXIKOL OPOL YEWUETPLIKNC TIPOOSOU
4°=2-8 ,evi oLapBpoi @ =In2, f=In4, y=In8 eivar pe aut tn octps ol épot
aplBunTkAg mpoddou adol onwc deifape 2f=a+y.

fevika av a, B,y eival pe autr tn ospa Betikol Stadoxikol opot y PLKAG tpoodou, TOTE

otapOpol Ina . In B, Iny eivaw pe avtd tn oepd Stad op OUNTKAC poddou.
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OEMA 2
Aivetaw n napdaotaocn A =log,3+log, a—log,B, 6mou a, B Betikol apBuoi.

a) Na anodeifete 6t A=log, 3a

(Movadeg 1

B) Av yia Toug aptBuoug a, B oxvel 3a=16B , va Bpeite TNV TN TG napda‘an A.

51
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AYZH
a) And tig 1bldtnTeg twv AoyapiBuwy, €Xoupe:

A=log,3+log, a—log,B=log,(3a)-log,B=log, %l ;

B) H napdotaon A pe 3a=16B, ypadetal:

16B

A=Iogd? =log,16=log, 4* =2log,4=2.
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OEMA 4

2
Aivetal n ouvaptnon f(x)= x_+l
X

a) Na Bpeite to nedio oplopou tnc.
(Movabdeg
B) Na anobdeifete 6t n ypadikr tng napdotacn €xXeL KEVIPO CUMHETPLAG TO qo,{} g

(Movadec 6)
y) Na urtohoyioete tnv napdotaocn f(In2)+ f (ln%).

(Movabeg 7)
8) Na anobdeitete ot f(nqub)+ f(qu(r+6))=0, yia kdbe O € R 0#0.

(Movdbeg 7)
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AYZH

a) H ouvaptnon [ opiletal yla KAOE MPAyHATIKA T TOU X yla TNV onoia oxvel x#0.
Tuvenwg to nedio oplopol g f elvatto A =(—0,0)(0,+x0).

B) Na kaBe x e A kaL —x e A. Eniong,

2 2
f(—x)=( %) +1 - i =—f(x), yia k@Be xe A, mou onuaivel ot ‘ouvd
-x x

elvaw epurrn, dSnAadn n ypadikn tng napactacn £xeL kEvipo cuppetpiag to O(0,0).

y) Eivau ln%=lnl—lt12=-lr12 kat adou [ mepuri eivat f(ln%)=

|
o

=
¥}
~—

snAadh f(In2)+ f(ln%) =0,

8 nNa «xaBe HAeR evau nu(rx+0)=-nud neputty - elvat
S (7 +6)) = [ (—nub) = — [(qud), bnhadn [(nub)+ 8)=0.
=
-
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